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                                                   RAPORT DE SPECIALITATE 
                  PRIVIND APROBAREA BUGETULUI GENERAL AL MUNICIPIULUI BAIA MARE 
                                                              PE ANUL 2021 
 
 
 
Proiectul bugetului general al municipiului Baia Mare pe anul 2021 a fost elaborat în conformitate 
cu prevederile Legii bugetului de stat pe acelaşi an (Legea nr. 15 / 2021) şi Legea privind 
finanţele publice locale nr. 273 /2006 cu modificările şi completările ulterioare.  
 
Conform adresei nr. 850/ 17.03.2021 a Administraţiei Judeţene a Finanţelor Publice Maramureş, 
se comunică municipiului Baia Mare estimarea veniturilor din cotele defalcate din impozitul pe 
venit pentru anii 2022-2024. 
 
Potrivit Deciziei nr. 2 / 17.03.2021 a Administraţiei Judeţene a Finanţelor Publice Maramureş, se 
repartizează municipiului Baia Mare sume defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale 
pe anul 2021 si cotele din impozitul pe venit pe anul 2021, sumele defalcate din TVA pentru 
echilibrarea bugetelor locale estimate pentru anii 2022-2024 si sumele din cota de 14% din 
impozitul pe venit pentru echilibrarea bugetelor locale estimate pentru anii 2022-2024. 
 
Potrivit Deciziei nr. 3 / 17.03.2021 a Administraţiei Judeţene a Finanţelor Publice Maramureş, se 
repartizează municipiului Baia Mare sume defalcate din TVA pentru finantarea cheltuielilor 
descentralizate pe anul 2021 şi estimări pentru anii 2022-2024  pentru : 
        -  finanţarea drepturilor asistenţilor personali ai persoanelor cu handicap grav sau 
indemnizaţiilor lunare; 
       -  finanţarea ajutorului pentru încălzirea locuinţei cu lemne, cărbuni şi combustibili petrolieri; 
       -  plata stimulentelor educaţionale acordate copiilor din familiile defavorizate în scopul 
stimulării participării în învăţământul preşcolar; 
       -  finanţarea drepturilor copiilor cu cerinţe educaţionale speciale integraţi în învăţământul de 
masă; 
       -  finanţarea serviciilor publice comunitare de evidenţă a persoanelor şi creşe.  
 
În baza Deciziei nr. 5 / 31.03.2021 a Administraţiei Judeţene a Finanţelor Publice Maramureş, se 
repartizează municipiului Baia Mare sume defalcate din T.V.A.  pentru finantarea cheltuielilor 
descentralizate pe anul 2021 şi estimări pentru anii 2022-2024 pentru : 
         -  finanţarea de baza a unităţile de învăţământ preuniversitar de stat, pentru cheltuieli 
prevăzute la art. 104 alin. 2 lit. b -d a Legii educaţiei naţionale nr. 1 / 2011, cu modificarile si 
completarile ulterioare si pentru finantarea burselor. 
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În conformitate cu  Decizia nr. 6 / 31.03.2021 a Administraţiei Judeţene a Finanţelor Publice 
Maramureş, se repartizează municipiului Baia Mare sume defalcate din T.V.A  pentru finanţarea 
învăţământului particular sau confesional acreditat, pentru anul 2021 şi estimări pentru anii 2022-
2024 pentru : 
        - finantarea salariilor, sporurilor indemnizaţiilor şi altor drepturi salariale în bani, stabilite prin 
lege, precum şi contribuţiilor aferente acestora, în unităţile de învăţământ particular sau 
confesional acreditat; 
        - finanţarea cheltuielilor cu bunuri şi servicii pentru întreţinerea curentă a unităţilor de 
învăţământ particular sau confesional acreditat. 
 
Proiectul de buget a fost elaborat potrivit cadrului standardizat oferit de clasificaţia bugetară a 
indicatorilor finanţelor publice, aprobate prin O.M.F.P. nr. 1954 / decembrie 2005 şi este prezentat 
în mii lei . 
          Obiectul acestui proiect de hotărâre îl constituie stabilirea volumului veniturilor şi a structurii 
acestora pe capitole şi subcapitole, al cheltuielilor pe destinaţii şi pe ordonatori terţiari de credite 
pentru anul 2021, şi cuprinde: 
        - bugetul local al municipiului Baia Mare; 
        - bugetele instituţiilor publice şi activităţilor finanţate integral sau parţial din venituri proprii; 
        - bugetul împrumuturilor interne. 
         Bugetul de venituri şi cheltuieli a unei comunităţi presupune identificarea cheilor de control 
privind maximizarea surselor de venit şi activarea acestora, precum şi cele referitoare la modul de 
utilizare ale acestora în condiţiile economicităţii, eficienţei şi eficacităţii. 
 
I. FUNDAMENTAREA VENITURILOR BUGETULUI LOCAL 
 
Fundamentarea veniturilor bugetului local al municipiului pe anul 2021, are la bază: 
       - nivelul impozitelor şi taxelor stabilit prin Hotărârea Consiliului Local, în limitele permise de 
Codul Fiscal; 
        - baza impozabilă existentă în cazul fiecărui tip de impozit sau taxă; 
        - gradul de încasare al impozitelor şi taxelor. 
 
In conformitate cu prevederile art. 14 pct. 7 din Legea privind finantele publice locale, in situatia in 
care gradul de realizare a veniturilor proprii programate in bugetele locale in ultimii doi ani este 
mai mic de 97% pe fiecare an, ordonatorii de credite fundamenteaza veniturile proprii pentru anul 
curent cel mult la nivelul realizarilor din anul precedent. 
Municipiul Baia Mare a inregistrat un grad de realizare a veniturilor proprii de 77.36% pentru anul 
2019, respectiv 69,57% pentru anul 2020, astfel incat pentru anul 2021 acestea au fost 
dimensionate la nivelul celor realizate in anul 2020. 
 
 În cazul cotelor defalcate din impozitul pe venit, cuantumul acestora depinde de următorii factori: 
        - cota defalcată din impozitul pe venit care revine bugetelor locale, stabilită prin lege (63%, 
începând cu luna aprilie 2021); 
        - baza impozabilă existentă; 
        - nivelul impozitului pe venit stabilit de Codul Fiscal; 
        - gradul de încasare al impozitului pe venit. 
 În cazul cotelor defalcate din impozitul pe venit, se impune precizarea că deşi, constituie venituri 
proprii ale bugetului local, ele sunt practic dependente de politicile naţionale, deoarece dintre 
factorii enumeraţi mai sus, doar unul poate fi influenţat de către administraţia locală şi anume 
baza impozabilă, aceasta fiind în strânsă concordanţă cu dezvoltarea economică locală. 
 
Bugetul local al municipiului Baia Mare pe anul 2021 este structurat pe două secţiuni: 
secţiunea de funcţionare şi cea de dezvoltare. 
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SECŢIUNEA DE FUNCŢIONARE reprezintă partea de bază, obligatorie a bugetului cu excepţia 
bugetului fondurilor externe nerambursabile şi a bugetului împrumuturilor interne şi externe, şi 
cuprinde veniturile necesare finanţării cheltuielilor curente pentru realizarea competenţelor 
stabilite prin lege. 
SECŢIUNEA DE DEZVOLTARE reprezintă partea complementară a bugetului local cu excepţia 
bugetului fondurilor externe nerambursabile şi cuprinde veniturile şi cheltuielile de capital aferente 
implementării politicilor de dezvoltare la nivel local. 
 
II. FUNDAMENTAREA CHELTUIELILOR BUGETULUI LOCAL 
Fundamentarea şi dimensionarea cheltuielilor publice locale, pe ordonatori de credite, pe 
destinaţii, respectiv pe acţiuni, activităţi, programe, obiective, s-a realizat avându-se în vedere 
atribuţiile care revin autorităţilor administraţiei publice locale. 
Stabilirea cheltuielilor bugetului local s-a efectuat în strictă corelare cu posibilităţile reale de 
încasare a veniturilor locale, estimate a se realiza, precum şi cele referitoare la modul de utilizare 
al acestora în condiţiile economicităţii, eficienţei şi eficacităţii. 
 
•   Cheltuielile de personal  
s-au dimensionat în conformitate cu statele de funcţii aprobate şi numărul de posturi ocupate atât 
pentru aparatul propriu cât şi pentru cel existent în instituţiile publice subordonate, potrivit actelor 
normative în vigoare. 
Contribuţiile de asigurări sociale de stat, cele de asigurări sociale de sănătate precum şi 
contribuţia asiguratorie pentru muncă s-au stabilit în cuantumurile şi condiţiile prevăzute de 
legislaţia în vigoare. 
 
•   Cheltuieli materiale şi prestările de servicii   
 s-au fundamentat pe baza actelor normative specifice fiecărui domeniu de activitate, precum şi a 
legislaţiei care reglementează normativele de cheltuieli, asigurându-se surse pentru finanţarea 
cheltuielilor de funcţionare pentru fiecare instituţie publică. Sumele stabilite în proiectul de buget 
reprezintă limite maxime ce nu pot fi  depăşite. 
Pentru unităţile de învăţământ preuniversitar de stat, aceste cheltuieli s-au  fundamentat pe baza 
standardelor de cost / elev / preşcolar / an. 
 
•   Subvențiile pentru acoperirea diferențelor de preț și tarif  
cuprind compensatiile pentru acoperirea diferenţelor dintre costurile suportate in legatura cu 
obligatia de serviciu public de transport   si sumele efectiv incasate ca urmare a indeplinirii 
obligatiei de serviciu public de transport s-au stabilit în concordanţă cu reglementările din actele 
normative care constituie baza legală de acordare a acestora. 
 
 •  Cheltuielile de capital  
 se regăsesc în secţiunea de dezvoltare structurate pe capitole din clasificaţia funcţională, pe 
grupe de investiţii şi surse de finanţare. 
Obiectivele de investiţii înscrise în programul de investiţii publice sunt prezentate defalcat pe 
categorii (obiective de investiţii noi, cele în continuare, precum şi alte cheltuieli de investiţii). 
În vederea asigurării derulării în condiţii normale a procesului de finanţare a cheltuielilor de 
capital, în bugetul local pe anul 2021 s-au asigurat în principal resursele financiare pentru 
finanţarea lucrărilor de investiţii aferente unor proiecte finanţate din fonduri externe 
nerambursabile, s-au asigurat surse de finanţare pentru  lucrările de investiţii în continuare, 
urmând ca graficele de lucrări şi datele de finalizare a proiectelor aflate în implementare să fie 
corelate cu sumele cuprinse în buget la această dată.  
De asemenea s-au asigurat sumele necesare pentru realizarea studiilor de fezabilitate, proiecte şi 
documentaţii pentru atragerea de fonduri europene. 
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Fata  de cele de mai sus, propunem spre aprobare proiectul bugetului general al municipiului Baia 
Mare pe anul 2021. 
 
 
 
  
Director executiv economic,                                                 Director executiv ajunct 
         Carmen Pop                                                                       Ioana Băban  
 
 
 
 Sef serviciu buget public   

Rodica Bozga 
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